

# 习近平欧洲行

2014年3月31日 星期一 统筹:王继兵 编辑:李要好 见习美编:程楠 校对:王泓 版式:王艳



## 习近平德国演讲谈外交政策： 我们不惹事 但也不怕事

### 看望在德训练中国小球员：希望你们中间出球星

国家主席习近平28日在柏林同德国总理默克尔举行会谈。双方就中德关系及共同关心的重大国际和地区问题深入交换意见，达成重要共识，决定将两国关系提升为全方位战略伙伴关系，为中德关系发展进一步确定了方向。当天下午，习近平在柏林发表演讲。演讲后，习近平回答了现场观众的问题。在回答关于中国主权和领土完整的问题上，习近平表示：“我们不惹事，但也不怕事，坚决捍卫中国的正当合法权益。”

#### 中德宣布建立 全方位战略伙伴关系

国家主席习近平28日在柏林同德国总理默克尔举行会谈。双方就中德关系及共同关心的重大国际和地区问题深入交换意见，达成重要共识，决定将两国关系提升为全方位战略伙伴关系，为中德关系发展进一步确定了方向。

习近平建议双方：第一，政治上做可以信赖的朋友。第二，经济合作要实现质的跨越。第三，加强人文交流。第四，在国际事务中保持有效沟通，共同推动地区热点问题的外交解决。第五，共同致力于深化中欧全面战略伙伴关系，尽早启动中欧自贸区建设联合可行性研究，通过对话协商解决中欧贸易和投资争端。

会谈后，双方发表《建立中德全方位战略伙伴关系的联合声明》。两国领导人共同见证了双边合作文件的签署。

两国领导人还共同会见了记者。习近平表示，发展中德关系，好比驾驶一辆汽车，必须看得远，才能安全和顺利。只要我们双方充实燃料，握好方向盘，中德合作之车一定能既跑得快，又开得稳，驶向光明的未来。

#### 德国演讲：我们不惹事，但也不怕事

当地时间28日下午，中国国家主席习近平在柏林发表演讲。演讲后，习近平回答了现场观众的问题。

在回答关于中国国防预算问题时，习近平表示，中国的国防预算是符

合中国这样一个大国国防建设正当需要的。中国绝不走“国强必霸”的道路，但中国也再不能重复鸦片战争以后在列强坚船利炮下被奴役被殖民的历史悲剧，我们必须有足以自卫防御

的国防力量。

在关于中国主权和领土完整的问题上，习近平表示：“我们不惹事，但也不怕事，坚决捍卫中国的正当合法权益。”

#### 【谈领土主权】 坚决捍卫正当合法权益

习近平：在事关中国主权和领土完整的重大原则问题上，我们不惹事，但也不怕事，坚决捍卫中国的正当合法权益。

解读：这样的表述，并非习近平演讲

正文中的句子，而是在之后回答问题时的表述。外交部公共外交咨询委员会委员，中国前驻新西兰、瑞典大使陈明明对新京报记者表示，习近平对尖锐的问题正面回答，令外界对中国的国防政策

有了一个完整的理解，包括两个方面：我们不会去挑衅和闹事，同时也不会允许别国侵犯我们的领土主权和发展的利益。这是一个全面而平衡的介绍，有理有利有节。

#### 【谈“中国威胁论”】 有些人总戴有色眼镜看中国

习近平：面对中国的块头不断长大，有些人开始担心，也有一些人总是戴着有色眼镜看中国，认为中国发展起来了必然是一种“威胁”，甚至把中国描绘成一个可怕的“墨菲斯托”，似乎哪一天中国就要摄取

世界的灵魂。

尽管这种论调像天方夜谭一样，但遗憾的是，一些人对此却乐此不疲。这只能再次证明了一条真理：偏见往往最难消除。

解读：中国国际问题研究所欧洲部主任崔洪建说，习主席这样的表达很接地气。“演讲没有自说自话，而是从对方角度思考问题，引用家喻户晓的德国名言和事例，直抵人心，易于接受”。

#### 【谈和平发展】 忘记历史就会在灵魂上生病

习近平：贵国前总理勃兰特曾经说过：“谁忘记历史，谁就会在灵魂上生病。”中国人说，前事不忘，后事之师。中国人民从自身经历中形成了走和平发展道路的自觉选择，我们也真诚希望世界各国都走和平发展道路，

携手建设持久和平、共同繁荣的和谐世界。

解读：德国是一战和二战的挑起者，也是战败者。但是二战后，德国对战争的反省态度赢得了世界的尊敬。陈明明表示，演讲中说到这样的用词，主要的目

的还是要敲打日本。这一段占整个演讲的篇幅不多，也没有提任何的国名，应该是有两个考虑：一是要照顾德国的面子，不多说也不点名；第二还是要把中国的立场说出来，令外界知道中国指的不是德国而是日本。

#### 习近平看望在德受训的中国少年足球运动员 希望能在你们中间出现球星



当地时间29日上午，习近平来到柏林奥林匹亚体育场足球场。20名来自中国陕西志丹县的少年足球队球员正在德国教练指导下同沃尔夫斯堡足球俱乐部少年队员共同训练。比赛中场，习近平

来到小球员们中间，询问他们的训练和生活情况。习近平对他们说：“希望将来你们能够成为出色的足球运动员，最好能在你们中间出现球星，这是我的愿望。”

#### 访问比利时 皇家空军战机升空护航

国家主席习近平30日抵达布鲁塞尔，开始对比利时进行国事访问，并访问欧盟总部。

当习近平乘坐的专机进入比利时领空时，比利时皇家空军两架战机升空护航。

当地时间上午9时15分许，专机抵达布鲁塞尔阿贝拉格机场。比利时首相迪吕波到机场迎接习近平和夫人彭丽媛。

比利时是习近平这次欧洲之行的最后一站。

文图据新华社、《新京报》、《北京晨报》

### 郑州市交通运输委员会

#### 关于对全市道路运输车辆进行年度审验的通告

为加强对道路运输行业管理，进一步规范道路运输市场经营行为，保障道路运输安全，按照《中华人民共和国道路运输条例》及相关道路运输管理法规的规定，对全市道路运输车辆进行年度审验。现将年度审验工作有关事宜通告如下：

##### 一、年度审验时间

2014年4月1日~6月30日。

##### 二、年度审验范围

凡在我市从事道路运输经营的运输车辆，均应依据国家和我省有关道路运输管理法规规章要求，参加年度审验。

##### 三、年度审验内容

1. 道路运输证件是否合法、有效。
2. 车辆违章记录及处理情况。
3. 是否按规定进行车辆技术等级评定，车辆技术等级是否与经营范围相适应。按照交通运输部《营运客车类型划分及等级评定规则》(JT/T325)对客车类型等级进行复核。
4. 是否按规定进行二级维护。
5. 车辆结构及外部尺寸变动是否合法，货运车辆结构及外部尺寸变动是否符合治理超限超载运输规定。
6. 从事道路危险货物运输罐式专用车辆的罐体有无质量技术监督部门核发的有效质量检验合格证；是否按《道路危险货物车辆标志》(GB13392-2005)的要求悬挂标志灯、牌；有无必需的应急器材和安全防护设施设备；GPS等技术设备是否齐全有效。
7. 客运经营者、危险货物运输经营者是否

按照省保监局、省交通厅《关于在全省实施道路运输承运人责任险制度的通知》(豫保监发[2006]1号)要求为旅客或者危险货物投保承运人责任险。

8. 重型货车(载货8吨及以上或车长大于等于6米、总质量大于等于12吨)、半挂牵引车是否按照河南省安全生产监督管理局、河南省交通运输厅、河南省公安厅《关于加快推进河南省道路运输安全动态监控系统建设实施工作的通知》(豫安监监[2013]103号)和郑州市人民政府关于重型货车道路交通安全整治工作的要求安装GPS。

凡经年度审验合格者可以继续从事道路运输经营；审验不合格者，应按有关规定限期整改，整改后仍不合格者，取消其经营资格。

四、因特殊原因不能按时参加审验的车辆，经批准后可延期30天；逾期未参加审验的，将按有关规定进行处理；连续两年未参加审验者，向社会通报后，《道路运输证》作废。

五、自2015年开始实行常规年审。

六、郑州市道路运输管理局联系电话：68757105

郑州市机动车修配管理处：68743528

中原区运管所联系电话：67718001-8129

二七区运管所联系电话：68839867

金水区运管所联系电话：60130925

管城区运管所联系电话：66397740

惠济区运管所联系电话：63502010-831

2014年3月31日